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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.16 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 80a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 77 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il Presidente della Regione, Fedriga. 
(Il congedo è concesso) 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 
Il PRESIDENTE comunica che il punto avrà inizio con lo svolgimento delle interrogazioni a risposta 
immediata di competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 256, avente ad oggetto: Qual è 
lo stato dell’arte del progetto di riqualificazione della S.P. 14 nel tratto di via Pedrina nel Comune di 
Azzano Decimo, a 14 mesi di distanza dalla riassegnazione (ridimensionata) delle risorse inizialmente 
sottratte dalla Regione per detta opera?” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 

L’interrogante LIGUORI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 261, avente ad oggetto: 
“Criticità del servizio di trasporto pubblico extraurbano sulla linea 67 Porpetto-Latisana con 
particolare riferimento all'accessibilità per persone con disabilità”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 

L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 263, avente ad oggetto: 
“Mancato rinnovo dei Consigli di Amministrazione ATER”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 

L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 267, avente ad oggetto: 
“Quali le azioni che l’Amministrazione intende porre in essere per risolvere il disservizio che riguarda 
la mancanza di collegamento tra gli istituti superiori di Cervignano e diversi comuni dell’alto isontino 
e della bassa friulana orientale?” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 

L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 271, avente ad oggetto: “La 
Giunta regionale intende sostenere il progetto dell’Ovovia a Trieste?” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 

L’interrogante MORETUZZO illustra (in lingua friulana) l’interrogazione a risposta immediata n. 272, 
avente ad oggetto: “Quale futuro per Passo Monte Croce Carnico?” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
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Il PRESIDENTE comunica che all’interrogazione a risposta immediata n. 266 di competenza 
dell’assessore Rosolen, risponderà l’assessore Amirante. 
 

L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 266, avente ad oggetto: “Talenti 
FVG: necessario verificare l'efficacia del contributo”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa ora alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Riccardi. 
 

L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 258, avente ad oggetto: 
“Quali gli intendimenti della Giunta sul futuro della senologia isontina?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 

L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 260, avente ad oggetto: 
“Sullo stato di avanzamento delle Centrali Operative Territoriali finanziate dal PNRR in FVG: tempi, 
ostacoli e misure per rispettare le scadenze”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 

L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 268, avente ad oggetto: 
“Confermare e potenziare il Centro per i Disturbi del Comportamento alimentare di Palmanova”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 268, avente ad oggetto: 
“Nuovo FAP e servizi sociali e sociosanitari, la Giunta va verso il sistema a voucher?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 

L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 270, avente ad oggetto: 
“Condizioni del Piano terra (prima sezione) della Casa circondariale di Udine. Cosa si intende fare per 
risolvere la situazione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 

L’interrogante BULLIAN dà per illustrata l’interrogazione a risposta immediata n. 273, avente ad 
oggetto: “Suicidio Medicalmente Assistito: quante sono le richieste pervenute alle Aziende Sanitarie 
regionali?” 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BULLIAN ne prende atto. 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa ora alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Scoccimarro. 
 

L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 259, avente ad oggetto: 
“Qual è il valore minimo possibile delle quote di plastiche che Bioman dovrà immettere insieme alle 
biomasse nell'impianto di combustione dei sovvalli a Maniago?” 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
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L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 265, avente ad oggetto: 
“Urgenza degli interventi di messa in sicurezza dal rischio idraulico”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 

Il PRESIDENTE comunica che alle interrogazioni a risposta immediata di competenza dell’assessore 
Bini n. 257 (BERNARDIS) “La Giunta si impegni a sostenere campagne promozionali e di marketing 
per GO!2025 avvalendosi dei suoi enti strumentali per il tramite di società sportive regionali e nei 
luoghi di maggior concentrazione di turisti come aeroporto, porti e stazioni”, n. 262 (HONSELL) “Sulle 
risorse investite in promozione internazionale dalla Giunta Fedriga: quali sono i benefici concreti per 
il Friuli Venezia Giulia?” e n. 269 (MENTIL) “Modifiche ai criteri di cui all’articolo 2, comma 93 della 
legge regionale 7/2024”, verrà fornita risposta scritta in quanto l’Assessore è impegnato in missione 
all’estero. 
 

Esaurito il punto all’ordine del giorno relativo alle interrogazioni a risposta immediata, si passa ora 
all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Discussione sulla mozione 

“NO al nucleare militare in Friuli Venezia Giulia, SI ad una nuova Legge per la Pace regionale” (62) 

(d’iniziativa dei consiglieri: Pellegrino, Capozzi, Honsell, Martines, Mentil, Fasiolo) 
 
Il PRESIDENTE comunica che, poiché la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari ha stabilito 
per la mozione n. 62, un tempo complessivo non sufficiente per una ripartizione proporzionale fra i 
Gruppi, ad ogni Gruppo e forza politica del Gruppo misto è assegnato il tempo minimo garantito 
dall’articolo 69, comma 1, del Regolamento interno, pari a 5 minuti. 
 
La consigliera PELLEGRINO, in qualità di prima firmataria, illustra la mozione n. 62. 
 
Intervengono, quindi, in sede di dibattito generale, nell’ordine, i consiglieri HONSELL, CAPOZZI, 
FASIOLO, MASSOLINO (i quali, tutti, motivandone le ragioni, si esprimono in favore della mozione), 
GIACOMELLI, CALLIGARIS (i quali, entrambi, motivandone le ragioni, si esprimono invece contro la 
mozione), MORETUZZO (il quale, tra l’altro, si esprime a favore della mozione) e, per la Giunta, 
l’assessore ROBERTI (il quale motiva le ragioni per la contrarietà dell’esecutivo alla mozione). 
 
La consigliera PELLEGRINO svolge quindi un proprio intervento di replica. 
 
Interviene, per dichiarazione di voto, il solo consigliere HONSELL, il quale, dopo alcune considerazioni, 
ribadisce il proprio voto favorevole alla mozione.  
 
Il PRESIDENTE pone, quindi, in votazione la mozione n. 62, avente per oggetto “NO al nucleare 
militare in Friuli Venezia Giulia, SI ad una nuova Legge per la Pace regionale”, che non viene 
approvata (votazione n. 1.1). 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Discussione sulla mozione  

“Droga e Alcol piaghe sociali, la Regione rafforzi le campagne per informare e sensibilizzare” (80)  
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(d’iniziativa dei consiglieri: Novelli, Cabibbo, Lobianco, Di Bert, Grilli, Bernardis, Mazzolini, Morandini) 
 
Il PRESIDENTE comunica che, poiché la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari ha stabilito 
per la mozione n. 80, un tempo complessivo non sufficiente per una ripartizione proporzionale fra i 
Gruppi, ad ogni Gruppo e forza politica del Gruppo misto è assegnato il tempo minimo garantito 
dall’articolo 69, comma 1 del Regolamento interno, pari a 5 minuti. 
 
Il consigliere NOVELLI, in qualità di primo firmatario, illustra la mozione n. 80. 
 
Intervengono, quindi, in sede di dibattito generale, i consiglieri BOLZONELLO (il quale, con il 
consenso dei presentatori, sottoscrive la mozione), PELLEGRINO (la quale, tra l’altro, dopo alcune 
considerazioni anche in tema di droghe leggere ricavate dalla cannabis, si esprime a favore della 
mozione), CAPOZZI (la quale, tra l’altro, si dice favorevole alla mozione con particolare attenzione al 
potenziamento delle strutture di prevenzione e assistenza), HONSELL (il quale, tra l’altro, chiede al 
proponente di poter ampliare l’elenco delle dipendenze ora riportate nel testo della mozione), 
NOVELLI (il quale, motivandone le ragioni, dichiara di non accettare la proposta testé avanzata dal 
consigliere Honsell), CELOTTI (la quale, tra l’altro, dopo aver richiamato la necessità di ampliare 
l’elenco delle dipendenze riportate nella mozione, dichiara di essere favorevole alla mozione), 
FASIOLO (la quale condivide la mozione e si sofferma sulla necessità di una efficacia prevenzione), 
BULLIAN (il quale, dopo aver espresso le sue posizioni personali in tema di cannabis, dichiara di 
essere favorevole alla mozione), BUNA (la quale, con il consenso dei proponenti, aggiunge la firma di 
tutto il gruppo Lega alla mozione), BALLOCH (il quale, con il consenso dei proponenti, aggiunge la 
firma di tutto il gruppo di Fratelli d’Italia alla mozione) e DI BERT (il quale, con il consenso dei 
proponenti, aggiunge la firma di tutto il gruppo Fedriga Presidente alla mozione). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana alle ore 14.30; invita, inoltre, i Consiglieri a partecipare all’inaugurazione della mostra 
"Mosaicamente - omaggio ad Antonio Ligabue" a cura della Fondazione Autismo Onlus, che ora si 
terrà al secondo piano del Palazzo, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 77, del 16 ottobre 2024, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.32. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


